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कर फिर्ता  
कर तर्नुा करदतर्तको कर्ाव्य र दतफयत्व हो भने आिुले वफि तर्रको कर समयमत झन्झटरफहर् 
र्ररकतले फिर्ता पतउन ुअतधकतर समरे् हो।कर फिर्ता मतग गदता करदतर्तले ऐनले र्ोकेको समयमत 
तभर नै मतग गनुापर्ा। कतयतालयले मतग गरेकत कतगजतर् समयमतनै पेश गनुापर्ा। यसवतट कर 
प्रशतसनलतई कतयासम्पतदन गना सहज हनुतको सतरै् सेवत प्रवतहमत सरलर्त र तसघ्रर्त कतयम हनु 
जतन्र्। करदतर्तले मतग गरेको कर फिर्ताको र्तनफवन गरी समयमतनै तनर्ाय गनुा कर प्रशतसनको 
कर्ाव्य र दतफयत्व दवैु हो।जतले गदता करदतर्तमत कर प्रशतसन प्रतर्को धतरर्तमत सकरतत्मक धतरर्त 
वृफि हनु जतने फवश्वतस गना सफकन्र् ।  
 
 
करदतर्तले तर्नुापने भन्दत वफि तर्रेको कर परीक्षर् गरी फिर्ता गने कतयालतई कर फिर्ता भतनन्र् । 
कर फिर्ता कर कतनूनको सनु्दर पक्ष हो।कर फिर्ताको सफुवधत पतउने तनकतय संघसंतर्त व्यस्ि वत 
करतदतर्तले नगदनै फिर्ता पतउँर्न ।कर कतनून वमोस्जम कर फिर्ता पतउनलेे र्ोफकएको प्रफियत 
वमोस्जम आन्र्ररक रतजतव फवभतग वत सम्वस्न्धक आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत तनवदेन ददनपुर्ा 
।फवभतग वत कतयतालयले फिर्ता मतग गरेको तनवेदन उपर र्तनफवन गरी फिर्ता गनुापने देस्िएको रकम 
फिर्ता गनुापर्ा।  

नेपतलमत कर फिर्ता सम्वन्धमत फवतभन्न कतनूनी व्यवतर्तहरु रहेकत र्न। मूल्य अतभवृफि कर ऐन, 
2052 को दित 24 र 25  र्र्त मूल्य अतभवृफि कर तनयमतवली, 2053 को तनयम 39 को 
उपतनयम 4  5 ले मूल्य अतभवृफि कर फिर्ता सम्वस्न्ध व्यवतर्त गरेको र्। त्यतरै् आयकर ऐन, 
2058 को दित 113 र्र्त आयकर तनयमतवली, 2059 को तनयम 36 ले आयकर फिर्ता 
सम्वन्धी व्यवतर्त गरेको र् ।अन्र्:शलु्क ऐन, 2058 को दित 3ि को उपदित 5 र्र्त 
अन्र्:शलु्क तनयमतवली, 2059 ले अन्र्:शलु्क फिर्ता सम्वन्धी व्यवतर्त गरेको र्। यस पसु्तर्कतमत 
मूल्य अतभवृफि कर फिर्ता, आयकर फिर्ता र अन्र्:शलु्क फिर्ताको वतरेमत चचता गररएको र्।  
 
१. मूल्य अतभवफृि कर फिर्ता   
 
मूल्य अतभवृफि कर सवैभन्दत नफवन र आधतुनक प्रकतरको वतर् ुर्र्त सेवतमत आधतररर् कर हो।यो 
फवफि करको पररष्कृर् र पररमतस्जार् रुप हो ।यो कर वतर् ु र्र्त सेवतको उत्पतदन देस्ि फवफि 
फवर्रर्सम्मको हरेक र्हको मूल्य वृफिमत लतग्र् । उद्योग, व्यतपतर र्र्त व्यवसतयमत लतग्ने अप्रत्यक्ष 
कर हो।यो करलतई समसतमयीक, वैज्ञततनक र्र्त पतरदशी करको रुपमत तलईएको र्।मलु्य 
अतभवृफि कर प्रर्ततलमत तमलतन हनु नसकेको िेतडट कर फिर्ता पतउने र अन्य कर फिर्ता पतउने 
देहतय वमोस्जमकत अवतर्तहरु रहेकत र्न ।  
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1.1 तनयतमर् तनकतसीकर्ताको लततग मूल्य अतभवफृि कर फिर्ता   
कुल कतरोवतरको चततलस प्रतर्शर् भन्दत वफि तनकतसी गने करदतर्तले तनयतमर् तनकतसीकर्ताको 
हैतसयर्मत मूल्य अतभवृफि कर फिर्ता पतउँर्न।तनयतमर् तनकतसीकर्तालतई तनकतसी गरेको अनपुतर्मत 
िररदमत तर्रेको मूल्य अतभवफृि कर फिर्ता गनुापदार्।करदर्तले मूल्य अतभवृफि कर फिर्ता मतग गदता 
मूल्य अतभवृफि कर तनयमतवली, 2053 को अनसूुची 10 वतट कर फिर्ताको लततग करदतर्तले मतग 
गनुापदार्। तनकतसीकत कतगजपरहरु,  िररद फवजकहरु, भिुतनी प्रतप्त भएको प्रमतर्हरु, मौज्दतर्मत 
रहेको वतर्कुो फववरर् लगतयर्कत कतगजपरहरुको सतर् आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत तनवदेन 
ददनपुर्ा । आन्र्ररक रतजतव कतयतालयले परीक्षर् गरी फिर्ता गनुापने ठहरेको रकम र्ीस ददनतभर 
फिर्ता गनुापर्ा। 

 
1.2 लगतर्तर चतर मफहनतसम्म िेतडटमत रहेको मूल्य अतभवफृि कर फिर्ता 
करदतर्तले िररदमत तर्रेको मूल्य अतभवृफि कर लगतर्तर चतर मफहनतसम्म पतन तमलतन हनु नसकेमत 
करदतर्तले मूल्य अतभवृफि कर ऐन, 2052 को दित 24 को उपदित 3 वमोस्जम कर फिर्ता मतग 
गना पतउँर्न । करदर्तले मूल्य अतभवफृि कर फिर्ता मतग गदता मूल्य अतभवृफि कर तनयमतवली, 
2053 को अनसूुची 10 मत फववरर् भरी मतग गनुापदार्।यसरी मतग गदता लगतर्तर रहेको िेतडट 
प्रमतस्र्र् गने िररद वीजकहरु, फविी वीजकहरु िररद फविी ितर्त लगतयर्कत कतगजतर्हरुको सतर् 
आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत तनवेदन ददनपुर्ा।फिर्ता दतवी गरीसके पतर् सो दतवी गरेको रकम 
अको मफहनतमत उठतएको करमत तमलतन गना पतईदैन। आन्र्ररक रतजतव कतयतालयले परीक्षर् गरी 
फिर्ता गनुापने ठहरेको रकम सतठी ददनतभर फिर्ता गनुापर्ा। 

 
1.3 ठेक्कत वत करतरमत बिी भिुतनी भई बतकँी रहेको (Unused Amount) मूल्य अतभवफृि कर 

फिर्ता 
मूल्य अतभवफृि कर ऐन, 2052 को दित 25ग1 मत ठेक्कत वत करतरमत विी भिुतनी भई वतँकी 
देस्िएको कर फिर्ता मतग गने प्रतवधतन रहेको र्। सतवाजतनक िररद सम्बन्धी प्रचतलर् कतननु 
बमोस्जमको सतवाजतनक तनकतय वत नेपतल सरकतरको पूर्ा वत आंस्शक तवततमत्व भएको सङ्घ संतर्तले 
ठेक्कत सम्झौर्त वत करतर अन्र्गार् आपूतर्ा भएको वतर् ुवत सेवत वत वतर् ुर्र्त सेवत बतपर्को रकम 
सम्बस्न्धर् ठेकेदतर वत आपूतर्ाकर्तालतई भिुतनी गदता तनजको नतमबतट दतस्िलत भएको कर बतपर्को 
रकम सम्बस्न्धर् ठेकेदतर वत आपूतर्ाकर्ताले बझुतउन ु पने करमत तमलतन गना पतउर्।यसरी तमलतन 
गदता चतर मफहनतसम्म तमलतन हनु नसकेको मूल्य अतभवृफि कर सम्बस्न्धर् ठेकेदतर वत आपूतर्ाकर्ताले 
फिर्ता तलन चतहेमत कर अतधकृर् समक्ष तनवदेन ददन सक्र्न। करदर्तले मूल्य अतभवृफि कर फिर्ता 
मतग गदता मूल्य अतभवृफि कर तनयमतवली, 2053 को अनसूुची 10 मत फववरर् भरी कर फिर्ताको 
महलमत लगतर्तर चतर मफहनतसम्म तमलतन नभएको वफि दतस्िलत रकम मतर फिर्ता मतग गनुापदार्। 
यसरी मतग गदता लगतर्तर चतर मफहनत तमलतन नभएको वफि दतस्िलत रकमको फववरर्, िररद 
वीजकहरु, फविी वीजकहरु, ठेक्कत वत करतर सम्झौर्तको प्रतर्तलफप, लतगर् अनमुतन, कर फिर्ता दतवी 
गरेको मूल्य अतभवफृि कर दतस्िलत गरेको भौचरहरु वत मूल्य अतभवफृि कर दतस्िलत गने तनकतयको 
पर लगतयर्कत कतगजतर्हरुको सतर् आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत तनवेदन ददनपुर्ा। आन्र्ररक 
रतजतव कतयतालयले परीक्षर् गरी फिर्ता गनुापने ठहरेको रकम सतठी ददनतभर फिर्ता गनुापर्ा। 
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1.4 औषतध उद्योगले िररदमत तर्रेको मू.अ.कर फिर्ता  
मूल्य अतभवृफि कर ऐन, 2052 को दित २५ग२ मत औषतध उद्योगले औषतध उत्पतदनको लततग 
आवश्यक पने कच्चत पदतर्ा, सहतयक कच्चत पदतर्ा र प्यतफकङ्ग मेटेररयल तवदेशी उद्योगबतट िररद 
गरेमत उि िररदमत तर्रेको मूल्य अतभवफृि कर चौमततसक रुपमत फिर्ता पतउन कर अतधकृर् समक्ष 
तनवदेन ददन सक्ने व्यवतर्त र्। करदतर्तले कर फिर्ता मतग गदता मूल्य अतभवफृि कर तनयमतवली, 
2053 को अनसुचुी 18क वमोस्जमको फववरर् भरी कर फिर्ता मतग गना आन्र्ररक रतजतव 
कतयतालयमत तनवेदन पेश गनुापर्ा । यसरी कर फिर्ता मतग गदता तवदेशी उद्योगबतट िररद गरेकत 
उत्पतदनमत परु्ा रुपमत प्रयोग भैसकेकत कच्चत पदतर्ा /सहतयक कच्चत पदतर्ा र प्यतफकङ्ग मेटेररयलकत 
फवजकहरु, कर फिर्ता अवधस् को उत्पतदन फहसतव र्र्त फवफि फववरर् लगतयर्कत कतगजतर्हरु पेश 
गनुापर्ा। आन्र्ररक रतजतव कतयतालयले परीक्षर् गरी फिर्ता गनुापने ठहरेको रकम तर्स ददनतभर 
फिर्ता गनुापर्ा। 
 
1.5 कुटनीतर्ज्ञहरुलतई ददइने मू.अ.कर फिर्ता  
नेपतल सरकतर पररतष्ट्र मन्रतलयले कुटनीतर्क मतन्यर्त प्रदतन गरेको नेपतलको कुटनीतर्ज्ञलतई फवदेस्श 
रतष्ट्रले पतरतपतररकर्तको आधतरमत वत क्षेरीय वत अन्र्रतास्ष् िय तनयोग वत संतर्तमत कतयारर् कुटनीतर्क 
सफुवधत प्रतप्त व्यस्िलतई कर रु्टको सफुवधत प्रदतन गरेको रहेर् भने नेपतलस्तर्र् त्यतर्ो रतष् ि, क्षेरीय 
वत अन्र्रताष् िय तनयोग वत संतर्तको कुटनीतर्ज्ञले आिुँले उपभोग गरेको हदसम्म नपेतलतभर तर्रेको 
कर रकम तर्न वषातभर फिर्ता पतउन दरिततर् परेमत र्तनफवन गरी फिर्ता ददनपुर्ा ।यस फकतसमको 
कुटनीतर्ज्ञले कर फिर्ता मतग गदता मूल्य अतभवृफि कर तनयमतवली, 2053 को अनसुचुी 17 
वमोस्जमको फववरर् भरी आन्र्ररक रतजतव फवभतगमत तनवेदन ददनपुर्ा। तनवदेनसतर् नेपतल सरकतर, 
पररतष्ट्र मन्रतलयवतट जतरी भएको अवतध भएको(Valid) कुटनीतर्क परीचयपर,  सम्वस्न्धर् कुटनीतर्क 
तनयोगको तसितररस, नेपतल सरकतर, पररतष्ट्र मन्रतलयवतट भेरीितई भएकत कर फवजकहरु लगतयर्कत 
कतगजतर्हरु आन्र्ररक रतजतव फवभतगमत पेश गनुापर्ा। 

 

1.6 कुटनीतर्क तनयोगहरुलतई ददइने मू.अ.कर फिर्ता  

संयिु रतष्ट्रसंघ, यसकत सदतय संतर्त र्र्त फवस्शष् टीकृर् एजेन्सीले आफ्नो उद्देतय अनरुुप कतया 
सञ्चतलन गने स्शलस्शलतमत नेपतलतभर कर लतग्ने वतर् ुवत सेवत िररद गदता तर्रेको कर रकम र्ीन 
वषातभर फिर्ता पतउन दरिततर् गरेमत र्तनफवन गरी फिर्ता ददनपुर्ा। यस फकतसमको तनयोगहरुले कर 
फिर्ता मतग गदता मूल्य अतभवृफि कर तनयमतवली, 2053 को अनसुचुी 17क वमोस्जमको फववरर् 
भरी आन्र्ररक रतजतव फवभतगमत तनवदेन ददनपुर्ा । तनवदेनसतर् सम्वस्न्धर् कुटनीतर्क तनयोगको 
तसितररस, नेपतल सरकतर, पररतष्ट्र मन्रतलयवतट भेरीितई भएकत कर फवजकहरु लगतयर्कत 
कतगजतर्हरु आन्र्ररक रतजतव फवभतगमत पेश गनुापर्ा ।   
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1.7 नेपतल सरकतरवतट कर रु्टको सफुवधत प्रदतन गरेको अन्र्रतास्ष् िय संतर्तलतई ददइने 
मू.अ.कर कर फिर्ता  

नेपतल सरकतर अर्ा मन्रतलयले कर रु्टको सफुवधत प्रदतन गरेको अन्र्रतास्ष् िय संतर्त (जतरै् 
यएुनतडपी, यतुनसेि लगतयर्) ले तर्रेको करको रकम तर्न वषातभर फिर्ता पतउन दरिततर् गरेमत 
र्तनफवन गरी फिर्ता ददनपुर्ा। यस फकतसमको संतर्तहरुले कर फिर्ता मतग गदता मूल्य अतभवृफि कर 
तनयमतवली, 2053 को अनसुचुी 18  वमोस्जमको फववरर् भनुापर्ा । तनवदेनसतर् सम्वस्न्धर् संतर्त 
र नेपतल सरकतर अर्ा मन्रतलयफवच भएको कर रु्टको सम्झौर्त, िररद भएकत कर फवजकहरु 
लगतयर्कत कतगजतर्हरु पेश गनुापर्ा । 

1.8 फवदेशी संघ/संतर्त र फिपक्षीय सम्झौर्त वमोस्जम सञ् चततलर् आयोजनतहरुले पतउने 
मू.अ.कर फिर्ता 

संयिु रतष् िसंघीय संतर्त, अन्र्रतास्ष् िय गैरसरकतरी संतर्तहरु र अन्य फवदेशी संघसंतर्तले नेपतल 
सरकतरसँग मलु्य अतभवफृि कर रु्ट पतउन ेसर्ामत सम्झौर्त गरी कुनै आयोजनत पररयोजनत सञ् चतलन 
गरेमत िररदमत तर्रेको मूल्य अतभवृफि कर फिर्ता मतग गना सक्नेर्न । नेपतलतभर आयोजनत 
सञ् चतलन गने स्शलस्शलतमत तर्रेको करको रकम तर्न वषातभर फिर्ता पतउन दरिततर् गरेमत र्तनफवन 
गरी फिर्ता ददनपुर्ा।यतर्त आयोजनतहरु सम्वस्न्धर् आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत दर्ता गरी सञ् चतलन 
गनुापर्ा । दर्ता भएको कतयतालयमत कर फिर्ता मतग गनुापर्ा। यस फकतसमको आयोजनतहरुले कर 
फिर्ता मतग गदता मूल्य अतभवफृि कर तनयमतवली, 2053 को अनसुचुी 18 वमोस्जमको फववरर् भरर 
गनुापर्ा । कर फिर्ताको तनवेदनसतर् सम्वस्न्धर् संतर्त र नेपतल सरकतर अर्ा मन्रतलयफवच भएको 
कर रु्टको सम्झौर्त/सम्वस्न्धर् पररयोजनत र नेपतल सरकतर अर्ा मन्रतलयफवच भएको कर रु्टको 
सम्झौर्त र िररद भएकत कर फवजकहरु लगतयर्कत कतगजतर्हरु आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत पेश 
गनुापर्ा। 

 

1.9 भलुवश असलु गररएको मू.अ.कर फिर्ता 
भलुवस असलु गररएको कर भन्नले भन्सतरले कर नलतग्ने अवतर्तमत असलु गरेको, करदतर्तले कर 
तर्नुा नपने अवतर्तमत कर तर्रेको, गस्र्तर्य रफुटले विी दतस्िलत हनु गएको र्र्त तर्नुा नपने 
अवतर्तमत पतन सरकतरी तनकतयवतट कर असलु भएको करलतई जनतउँर् । यस फकतसमको कर 
फिर्ताको सम्वन्धमत कुटनीतर्क तनयोग र अन्र्रतास्ष् िय संघ/संतर्तको सम्वन्धमत तसधै आन्र्ररक 
रतजतव फवभतगवतट र अरुको सम्वन्धमत आन्र्ररक रतजतव कतयतालयवतट कर फिर्ता हनु्र् ।यतर्ो 
फकतसमको कर फिर्ता गदता करको वततर्फवक भतर वहन गने व्यस्िलतई मतर फिर्ता गररन्र्। 

  
1.10 फवदेशी पयाटकले िररदमत तर्रेको मू.अ.कर फिर्ता 
नेपतल भ्रमर् गरी हवतईमतगावतट िका ने फवदेशी पयाटकले पच्चीसहजतर रुपैयतभन्दत विीको कर लतग्ने 
वतर् ुिररद गरी आिुँसँग लगेमत त्यतर्ो िररदमत तर्रेको कर तसधै एयरपोटामत िररद फवजक र तभषत 
पेश गरेमत फिर्ता पतउँर्।यसरी फिर्ता पतउने रकमको सेवत शलु्क वतपर् र्ीन प्रतर्शर् कट्टत गररन्र्। 
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1.11  ररिण्ड सपबतट भएको िररदको मू.अ.कर फिर्ता 
कुटनीतर्क तनयोग र्र्त कुटनीतर्ज्ञले कर फिर्ता प्रयोजनको लततग ररिण्ड सपको रुपमत आन्र्ररक 
रतजतव फवभतगमत सूचीकृर् भएकत िमा र्र्त कम्पनीवतट गररएको वतर् ु र्र्त सेवतमत तर्रेको कर 
फिर्ता मतग गरेमत र्ीन ददनतभर फिर्ता गनुापर्ा।ररिण्ड सपवतट भएको िररदको कर फिर्ता मतग गदता 
कुटनीतर्ज्ञले मूल्य अतभवफृि कर तनयमतवली, 2053 को अनसुचुी 17 वमोस्जमको फववरर् भनुापर्ा 
भने कुटनीतर्क तनयोगले मूल्य अतभवृफि कर तनयमतवली, 2053 को अनसुचुी 17क वमोस्जमको 
फववरर् भनुापर्ा।यसरी कर फिर्ता मतग गदता नेपतल सरकतर पररतष् ि मन्रतलयको तसितररस, कर 
फिर्ता मतग गररएकत सक् कल फवजकहरु लगतयर् आन्र्ररक रतजतव फवभतगमत पेश गनुापर्ा । 

  
2. आयकर फिर्ता   
आयकर फिर्ता सम्वन्धी व्यवतर्त आयकर ऐन, 2058 को दित 113 र्र्त आयकर तनयमतवली, 
2059 को तनयम 36 ले गरेको र्। करदतर्तले विी दतस्िलत भएको आयकर कतनून वमोस्जम 
फिर्ता मतग गना सक्र्न। करदर्तले फकतर्तवन्दीमत वझुतएको कर आय फववरर् अनसुतर वझुतउनपुने 
कर भन्दत वफि भएमत, संशोतधर् कर तनधतारर् भएर कतयम भएको कर प्रशतसफकय पनुरतवलोकन, 
रतजतव न्यततधकरर्  अदतलर्को आदेशले वदर भएमत, संसय कर तनधतारर् भै दतस्िलत भएको कर 
आय फववरर् अनसुतर दतस्िलत गनुापने करमत तमलतन गरेर बतँफक भएमत आयकर फिर्ता मतग गनुापने 
अवतर्त आउँर् । यतर्ो अवतर्तमत करदतर्तले आयकर ऐन वमोस्जम कर फिर्ता मतग गना तनवेदन 
ददन सक्र्।यसरी तनवेदन दददत करदतर्तले वफि तर्रेको कर फिर्ताको लततग वफि रकम दतस्िलत 
भएको कतरर् उत्पस्ि भएको आय वषा समतप्त भएको तमतर्, वफि रकम दतस्िलत भएको तमतर्, रतजतव 
न्यततधकरर् वत अदतलर्वतट मिुत िैसलत भएको तमतर् मध्ये पतर्को तमतर्वतट दईु वषातभर तनवदेन 
ददइसक्नपुर्ा।कर फिर्ता मतग गदता करदतर्तले तनवदेनसतर् वफि दतस्िलत भएको आयकरको फववरर्, 
आयकर दतस्िलत भौचरहरु, अन्य तनकतयले अतिम कर कट्टी गररददएको भए सो को प्रमतर् 
लतगतयर्कत कतगजतर्हरु दर्ता भएको आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत पेश गनुापर्ा। कतयतालयले 
र्तनफवन गरी फिर्ता ददनपुने ठहरेको आयकर करदतर्तले तनवेदन ददएको सतठी ददनतभर फिर्ता 
ददनपुर्ा।  
 

३. अन्र्:शलु्क फिर्ता  

अन्र्:शलु्क फिर्ता सम्वन्धी ब्यवतर्त अन्र्:शलु्क ऐन, 2058 को दित 3ि को उपदित 5 मत 
गररएको र्। अन्र्:शलु्क लतग्ने वतर् ु उत्पतदन गरी फवदेश तनकतसी गने उद्योगले उत्पतदन गदता 
प्रयोग गरेको कच्चत पदतर्ा िररद वत पैठतरी गदता तर्रेको अन्र्:शलु्क उत्पतददर् वतर् ु उद्योगवतट 
तनष्कतशन गदता तर्नुापने अन्र्:शलु्कमत कट्टी गना पतउँर्।यसरी कफट्ट गदता तमलतन हनु नसकेको 
अन्र्:शलु्क रकम फिर्ता पतउन दर्ता भएको आन्र्ररक रतजतव कतयतालयमत अन्र्:शलु्क अतधकृर् 
समक्ष फिर्ता दतवी गना सक्नेर्।उद्योगले अन्र्:शलु्क फिर्ता दतबी गनाको लततग सूर्ीजन्य र 
मददरतजन्य पदतर्ा र्र्त पतनमसलतको तनकतसीमत कस्म्र्मत पन्र प्रतर्शर् मूल्य वृफि भएको 
हनुपर्ा।यसरी अन्र्:शलु्क फिर्ता दतबी गदता कच्चत पदतर्ा िररद र पैठतरी सम्वन्धी फववरर्,  कच्चत 
पदतर्ा िपर्को फववरर्, सहतयक कच्चत पदतर्ा िपर्को फववरर्, पररवेष् टन सतमिी (Packing 

Materials) िपर्को फववरर्, उत्पतदन लतगर् र्र्त मूल्य अतभवृफि सम्वन्धी फववरर्, र्यतरी वतर् ु
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फवफिको फववरर्, तनकतसी सम्वन्धी फववरर् (तनकतसी प्रमतस्र्र् हनुे कतगजतर्हरु, भिुतनी प्रततप्त 
सम्बन्धी फववरर्) लगतयर्कत फववरर्हरु पेश गनुा पर्ा। उद्योगले अन्र्:शलु्क फिर्ता दतबी गदता 
फववरर् वझुतउनपुने अवतध समतप् र् भएको तमतर्ले एक वषातभर फिर्ताको लततग दतबी नगरेमत र 
तनकतसीमत पन्र प्रतर्शर् मूल्यवफृि नभएको अवतर्तमत अन्र्:शलु्क फिर्ता हनुे रै्न । उद्योगले 
अन्र्:शलु्क फिर्ता दतबी गरेको रकम अन्र्:शलु्क अतधकृर्ले र्तनतबन र्र्त परीक्षर् गदता त्यतर्ो दतफव 
मनततसव देस्िएमत फिर्ताको लततग दतबी गरेको सतठी ददनतभर फिर्ता ददनपुर्ा। फिर्ता नपतउने देस्िएमत 
सम्वन्धीर् उद्योगलतई फिर्ता दतवी अतवीकृर् भएको जतनकतरी ददनपुर्ा।  

 

पनुश्चः यो पसु्तर्कतमत उल्लेि भएको कुनै फवषय प्रचतलर् कर कतननु र्र्त तनदेस्शकतसँग बतस्झन 
गएमत प्रचतलर् कर कतननु र्र्त तनदेस्शकत बमोस्जम नै हनुेर् । 

 


